
Ο μεγαλύτερος λαχανόκηπος ταράτσας 

Όταν στα εβδομήντα έξι του χρόνια αποφάσισε να φτιάξει έναν λαχανόκηπο στην 

ταράτσα του σπιτιού του πολλοί ήταν εκείνοι που τον αποθάρρυναν. Σήμερα όμως, 

εφτά χρόνια μετά, ο Μανώλης Καραγιαννίδης, η γυναίκα του, τα παιδιά του, ακόμη 

και τα εγγόνια του τρώνε όλο το χρόνο ζαρζαβατικά δικής τους παραγωγής.   

«Στον κήπο, ντομάτες, πιπεριές γεμιστές, τηγανιτές, κόκκινες, κίτρινες, πορτοκαλί. 

Φασουλάκια, αγγουράκια, μελιτζάνες, πατάτες, καλαμπόκια.» 

Με επιμονή, κόπο και μεράκι, ο κύριος Καραγιαννίδης αφιέρωσε περισσότερες από 

δώδεκα χιλιάδες ώρες  όλο αυτό το διάστημα, για να φτιάξει έναν βιολογικό 

λαχανόκηπο, το μεγαλύτερο που έχει γίνει  σε ταράτσα, στον Εύοσμο 

Θεσσαλονίκης.  

«Το μυστικό της επιτυχίας είναι μόνο στο χώμα. Κατάφερα το χώμα να το κάνω έτσι 

όπως θέλω.  Ανακάτεψα μέσα άμμο και αυτό το μίλι που λένε, το βούτυρο από την 

άμμο. Και αυτά, και με συνδυασμό με την κοπριά, αγελαδίσια, καμμένη κοπριά, ένα 

15 με 20% και έφερα σ’αυτή την επιτυχία έφτασα.» 

Συνταξιούχος ράφτης στο επάγγελμα, αποφάσισε να αξιοποιήσει την περίπου 120 

τετραγωνικών  μέτρων  ταράτσα του που δεν πτοείται ούτε από αέρα, ούτε από 

ήλιο αλλά ούτε και από χαλάζι. Χωρίς χημικά και πολλά έξοδα έχει καταφέρει να 

παράγει τα τελευταία τρία χρόνια γευστικότατα λαχανικά που καταναλώνει άμεσα. 

Φτιάχνει ακόμη και σάλτσες ντομάτας.  

«Τα φυτά είναι όλα βιολογικά. Λιπάσματα δεν υπάρχουνε, μόνο  χαλκό, 

γαλαζόπετρα, αυτό. Μ’αυτό τα ραντίζω δυο φορές με τρεις στην αρχή και μετά 

σταματάμε.  

«Συνοψίζοντας, πιστεύετε ότι άξιζε τον κόπο;» 

«Φυσικά άξιζε τον κόσμο. Όταν βλέπεις τέτοια παραγωγη, αξίζει τον κόπο. Χαλάλι οι 

ώρες οι πολλές που πολέμησα. « 

Ένας λαχανόκηπος μέσα σε μία πόλη. Ένας τρόπος να ζεις, να παράγεις και να δίνεις 

φροντίδα και να δέχεσαι τα δώρα της φύσης. Με το παράδειγμά του ο κύριος 

Καραγιαννίδης αποδεικνύει πως η ομορφιά της ζωής ανθίζει παντού, αρκεί να 

υπάρχει διάθεση να την καλλιεργήσεις.  

Από το ΑΜΝΑ webTV: https://www.youtube.com/watch?v=rEYcUGOxT30 


